

铸教师不朽师魂 塑教师高尚形象

——合肥市螺岗小学师德建设月活动纪实

“做最受学生欢迎的教师,做最受家长满意的教师,做最受学校信赖的教师”,这是螺岗小学对老师的“三最”要求。

为了进一步加强学校师德师风建设和教师职业道德修养,提升学校师德师风建设质量和教师职业道德水平质量,树立教师的新形象,螺岗小学积极行动,以“立德树人,敬业爱生”的师德建设活动为主题,以科学发展观为统领,以“爱岗敬业、教书育人、为人师表”为核心全面开展师德建设工作。

加强领导,更新师德观念

教育以德为先,师德是教育工作开展的首要前提。螺岗小学始终把师德建设作为学校的头等大事来抓,高度重视管理队伍和教师队伍的建设。学校成立了师德建设领导小组,全面部署全校的师德建设工作,学习宣传师德教育,在思想认识上取得统一。

在师德建设月活动动员大会上,全体教师郑重签署了《合肥市螺岗小学师德师风承诺书》,承诺要认真履行《中小学教师职业道



师德宣誓



师德论坛

德规范”,主动做到:更新观念、热爱学生、遵章守纪、严谨笃学、因材施教、敬业奉献、廉洁从教、为人师表、积极沟通、保证安全,全面提升师德素养,做人民满意的教师。并在校领导的带领下,面对全体学生郑重宣誓:遵守教师职业道德,廉洁从教,文明执教,爱岗敬业,忠于职守,乐于奉献,关爱学生;教书育人,为人师表;终身学习,遵纪守法,品行端正;铸教师不朽师魂,塑教师高尚形象,为螺小辉煌而努力奋斗!

学习与工作,服务与责任

螺岗小学有计划有步骤地开展了师德建设学习教育活动,组

织召开“师德建设专题学习会”等形式强调师德教育。教师们表示通过这些师德教育活动,他们更加清楚地认识到“教师”这一职业的重要性。戴厚平校长也藉此活动向每位教师提出三点希望:希望教师们加强自身学习,提升自身修养;希望教师们在日常工作中规范自己的教学行为;希望教师们增强服务意识、责任意识。

活动还组织教师学习相关教育法规,提高了教师的法律意识和水平。通过组织学习,促使教师在思想政治上、道德品质上、学识学风上以身作则、率先垂范,尊重学生人格,不歧视、侮辱、体罚和变

相体罚学生,维护学生的合法权益,以自己的高尚人格教育和影响学生,真正成为广大学生的良师益友,成为全社会尊敬的人。

师德教育,感悟师表形象

螺岗小学从“爱岗敬业、教书育人、为人师表”三方面入手,认真开展每一项活动,力求实效。特别是在查找师德问题活动中,针对学生和家長发放180份问卷,问卷回收率均达98%以上。根据问卷统计总结,李蓉晖书记高兴地说,螺小的师德师风是良好的,螺小的教师是淳朴的、敬业的,这是优良传统,是螺小和谐发展的根本所在。同时李蓉晖也说:“但

我们还要进一步改善师德师风,要加强学习,提高自身素质和修养。”在新环境下重新感悟师表形象的实质内涵。

一系列师德建设活动令全体教师深受启发并开始思索“如何做一名新时期师德高尚的人民教师”,如何构建新型的师生关系,怎样做到教书与育人紧密结合等问题。螺岗小学以论坛活动为形式组织老师们针对这些话题畅谈了自己的见解,并且结合平时工作实际,总结成绩,查找不足。以个人为单位反思自查,结合教育教学工作中的师德表现,仔细查找自己在师德方面的不足和差距,找准存在的问题,剖析问题存在的原因,设计整改方式,构想今后的努力方向。

在师德建设总体工作中,螺岗小学坚持对全体教师要求积极做到:树立“三种意识”,即树立忧患意识、质量意识、责任意识;达到“三高”,即德高、学高、技高;拥有“三心”,即爱心、耐心、信心。全校教师争做最受学生欢迎、最受家长满意、最受学校信赖的“三最教师”。

师德,教师职业的奠基石

——合肥市蚌埠路第四小学师德建设月活动巡礼

师德,是一名教师的立业之根本。为了进一步提高教师队伍整体师德水平,促进校园和谐发展,合肥市蚌埠路第四小学近期开展了各项活动,在校园里掀起师德建设高潮。

良师即益友,引路导航

该校在市场经济的冲击下,绝大多数人一味追求物质享受,忽略了精神世界的追求,这样的现实大环境也对教师的公共道德有了更高的要求与挑战。强化师德再教育势在必行,更是每一名教育工作者修身养性、回归本位的一剂良方。在此次师德建设月中,蚌埠路第四小学开展了以家长、学生以及学校“三位一体”的师德先进评选活动,活动中涌现了大批令人动容的先进事迹。

凌晓东校长认为,教师担负着教书育人的重任,是阳光下最受尊敬的职业,而师德则是教师立业修身的根本。全校教师在校长带领下,始终以“自觉抵制各种不良风气的侵蚀,关注每个学生的成长,做学生的榜样,身正垂范”为教师的根本之道,做学生的良

师益友;永远铭记,自己是一名光荣的人民教师,是肩负人类灵魂塑造重任的工程师。

高尚师德,以行动证明

“立德树人,敬业爱生”,蚌埠路第四小学全体教师将这短短八字作为行为规范,落实到日常工作中。以问卷调查的形式听取学生意见,考察教师在日常工作生活中的师德师风,表塑造高素质教师队伍之决心。

在学校开展的师德大讨论活动中,老师们表示:“教师是人类灵魂的工程师,是太阳底下最光辉的职业”这句美好的评价并不是给我们当靠枕用来享受的,而是要我们用自己无私的爱,用自己的一言一行去实践出来的!

用心感受,用爱教育

“只有用爱才能教育孩子。”这是蚌埠路第四小学唐素梅老师始终秉持的理念。只有真正接近孩子,体贴和关心他们,让他们真正感受到老师对他的亲近和爱,才能得到孩子们的信任与爱戴,和他们进行亲密的思想

交流。

在这样的理念和行动下,唐老师全身心投入到教育和学生身上,得到了学生、家长及同事的高度评价。家长们表示,遇到唐老师是孩子们的福气,甚至有孩子对家长说:“我就跟着唐老师,以后她到哪,我就到哪!”

唐老师因工作无暇照顾高烧中的儿子,导致孩子高烧严重转成肺炎;同时自己也患上严重的腰椎间盘突出,甚至无法正常行动。但也正是家长和学生的这份支持,支持着唐老师走出苦恼与彷徨。家长会上的一句“老师,你照顾好孩子,也照顾照顾你自己吧!”让老师不禁潸然泪下,哽咽难语。用爱的教育换回家长的理解和孩子们的爱,唐老师说,虽经历苦难,但她是幸福的。

无私奉献,淡泊名利、安贫乐道,不忘责任,“捧着一颗心来,不带半根草去。”为孩子,为教育,耗尽时间与精力而无怨无悔。蚌埠路第四小学的老师说,这就是教师——天底下最光辉的事业。

程梦萱 闻波

合肥市隆岗小学召开师德宣誓专题大会

3月28日下午,合肥市隆岗小学召开“师德宣誓”动员大会,校长薛良虎同志主持。席贻锦书记带领大家学习了《中小学教师职业道德规范》和《合肥市中小学教师违反师德行为处理暂行办法》,解读了《隆岗小学开展师德建设活动方案》。部署“作风建设提升年”活动具体工作。

薛良虎就“师德建设”和“作风建设”提出明确要求。他说,师德建设和作风建设是新时期教育形势发展的需要,也是学校生存和发展的需要,更是广大教职工“自我净

化、自我完善、自我更新、自我提高”的需要。要把师德建设和作风建设与自己的工作实际紧密结合起来,寻找差距,努力提高。薛良虎强调,全体教职工要树立“学高为师,身正为范”的师德形象。他指出,广大教职工要明确活动目的,绝不能将活动形式化、过场化,要严格按照上级文件要求和学校活动实施方案扎实有效地开展活动。

最后,所有教职工签订了《隆岗小学教职工师德师风承诺书》,并进行了师德宣誓。

合肥市和平路小学教以师为本,师以德为先

近年来,合肥市和平路小学以“师德领先,制度创新,提升内涵,和谐发展”为工作目标认真办学,加强教师职业道德建设,规范教师教育教学行为,提高教师整体素质。学校定期组织教师学习最新教育改革的最新信息,通过召开教师座谈会、听取名师讲座、师德讨论、班主任爱心访谈等活动,让教师体会教书育人的本质;通过家长会、家长和学生问卷调查等形式,全面了解教师职业道德等情况。和小教师面对孩子爱心执教,受到社会与家长们的的好评,为学校赢得了良好的社会声誉。

学校注重青年教师培养工作,实施青蓝工程,开展“青年教师拜师”活动,帮助青年教师尽快提高业务水平,起到以整体带动个体提高、以个

体促进整体提升的良好效果,为学校可持续发展夯实基础。和平小学先后被授予全国中小学思想道德建设活动先进单位、东北师范大学教育信息化实验校、全国红旗大队、省家名校、省普通体育田径项目传统学校、省红领巾示范学校、省未成年人思想道德建设示范学校、市文明单位、市德育工作先进单位等光荣称号,涌现出“安徽省优秀教师”张大琼、“瑶海区师德标兵”严太梅等多名优秀教师代表。

和平小学全体教师积极创建民主、平等、和谐、诚信的同事关系、师生关系,努力塑造“想教书、能教书、教得好书”的教师队伍,以适应新世纪教育事业发展的需要。 史涛